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Documents, notes de cours ou de TD, téléphones portables, calculatrices sont interdits. Justifiez
toutes vos réponses.
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Exercice 1

1 Soit (un)nen la suite arithmétique de raison 3 et de premier terme ug = —1.

a) Donner, pour tout n € N, la valeur de u, en fonction de n.

2 Vme N, u, =-A+3m

b) Calculer usp.

Neg = AL

2 Soit f une application d’un ensemble A dans un ensemble B, et soit X une partie
de B. Donner la définition de f~1(X).

9 J{“(x\:{xel\ \ %(x\ex'%

3  Soit f une application d’'un ensemble A sur un ensemble B. Donner la définition de
« f est surjective ».
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é Exercice 2 ,
Pour tout 5, € N, on pose

n
Sn:2k3=03+13+23+---+n3.
k=0

Le but de Pexercice est de démontrer par récurrence que, pour tout n, ¢ N,

2 2
SnszM,

/1, 5 Ecrire Phypothese de récurrence,

1
2 Pour tout 7 € N, exprimer Sni1 en fonction de Sn et de 7,
A
3 3 Démontrer Je résultat.
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: 7 Exercice 3

1  Démontrer par récurrence que, pour tout n € N, n3 —n est un multiple de 3. (On
précisera Phypothése de récurrence utilisée.)

. 2 Pour tout n € N, posons a, = 32"+2 — 2n+1,
Q, a) Montrer que, pour tout n € N, apy1 = 2a, + 7 - 327+2,

Q’ b) Montrer par récurrence, que, pour tout n € N, 327+2 — 27+1 est un multiple de 7.
(On précisera 'hypothése de récurrence utilisée.)
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